

СЛАВНАЯ ПОБЕДА

Исполнилось двенадцать лет со дня всемирно-исторической победы советского народа над фашистской Германией.

Великая Отечественная война явилась самым трудным периодом в истории Советского государства. Дело шло тогда о жизни или смерти социалистического строя в нашей стране. В жестокой борьбе советский народ и его Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии наголову разгромили германский фашизм, отстояли великие завоевания социализма, выполнили благородную освободительную миссию, спасли все человечество от угрозы фашистского порабощения.

Идеологи империализма всячески пытаются фальсифицировать историю второй мировой войны. Они стараются обелить зачинщиков второй мировой войны, замалчивают решающую роль Советского Союза в разгроме гитлеровской армии и приписывают эту роль США и Англии.

Но буржуазным пропагандистам трудно опровергнуть исторические факты, которые убедительно доказывают, что империалисты США, Англии и Франции также ответственны за развязывание второй мировой войны. Значительная часть из 90 миллиардов марок, израсходованных фашистской Германией на вооружение в период 1933—1939 годов, была предоставлена американскими и английскими банками. Так называемая политика «невмешательства», проводившаяся правящими кругами США, Англии и Франции, поощряла агрессивные устремления гитлеровцев, толкала их на развязывание войны.

Политике империалистов противостояла миролюбивая ленинская политика Коммунистической партии и Советского правительства, направленная на борьбу за коллективную безопасность и обуздание агрессора. Эта политика предотвратила образование накануне войны блока капиталистических государств, направленного своим острием против Советского Союза.

Решающую роль в разгроме фашизма сыграл Советский Союз. Его Вооруженные Силы вынесли на своих плечах основную тяжесть борьбы с гитлеровской армией. Они превзошли хваленую фашистскую армию и по качеству и количеству вооружения, и по моральной стойкости войск. Они проявили в этой войне массовый героизм, величайшую твердость и мужество.

Что касается армий США и Англии, то они все годы войны пролежали на второстепенных фронтах;

они высадились в Европе лишь в конце войны для осуществления корыстных интересов своих империалистических хозяев.

Одним из важнейших источников крепости Советского государства, могущества наших Вооруженных Сил, обеспечивших победу над врагом, явилась неисчерпаемая энергия и активность советского народа. Рабочий класс, колхозное крестьянство и народная интеллигенция нашей страны совершили величайший подвиг в борьбе за создание мощного и слаженного военного хозяйства, за обеспечение армии всем необходимым.

Фашистские силы были разгромлены потому, что нашим народом руководила славная Коммунистическая партия, созданная великим Лениным. Партия разработала программу всенародной борьбы с врагом, организовала и возглавила трудовой подъем масс в тылу, вдохновила воинов армии и флота на беззаветную борьбу с врагом на фронте, вселила уверенность в победу.

В ходе войны политическая и экономическая система социализма с честью выдержала все испытания. Наше Советское государство стало еще более крепким и могучим. В послевоенный период советский народ быстро залечил раны, нанесенные войной народному хозяйству, и успешно продолжает коммунистическое строительство.

В результате разгрома фашистских сил во второй мировой войне от системы капитализма отпал ряд стран Европы и Азии. Сбросил с себя иго империализма и феодализма великий китайский народ. По пути социалистического развития теперь идет не только наша страна, — образовалась мировая система социализма, создается могучий социалистический лагерь.

Реакционные круги США вынашивают планы подготовки новой войны в целях установления своего мирового господства. Все острее подготовка к войне империалисты направляют против СССР и стран народной демократии, так как не хотят примириться с существованием социализма.

Не считаясь с волей народов, реакционные круги США стремятся усилить международную напряженность. Они отвергают все предложения Советского Союза о запрещении атомного и термоядерного оружия, о сокращении вооружений и вооруженных сил. Наоборот, они усиленно ведут гонку вооружений, создают все новые военные базы вокруг СССР и стран народной демократии.

В качестве ударной силы для

будущей войны империалисты рассчитывают использовать Западную Германию. С этой целью создается реакцистская западногерманская армия, которая оснащается атомным оружием. Бывшие гитлеровские генералы получают высокие посты не только в этой армии, но и в вооруженных силах Североатлантического блока.

Осенью 1956 года реакционные силы, организовав контрреволюционный мятеж в Венгрии и вооруженное нападение на Египет, пытались создать очаги военной опасности в центре Европы и на Ближнем Востоке. Твердая позиция Советского Союза сыграла решающую роль в пресечении этих попыток.

Советские люди знают, что пока на земном шаре остается капитализм, реакционные силы будут и впредь стремиться к военным авантюрам и агрессии. Поэтому XX съезд КПСС поставил задачу: «Принимать необходимые меры для дальнейшего укрепления оборонной мощи нашего социалистического государства, держать нашу оборону на уровне современной военной техники и науки, обеспечить безопасность нашей Родины».

Крупным шагом в деле дальнейшего укрепления Советского государства, его экономической и военной мощи является успешное выполнение шестого пятилетнего плана. Советский народ не жалеет сил и труда, чтобы неуклонно крепко наше социалистическое государство, повышалась его обороноспособность.

Усилиями советского народа Вооруженные Силы СССР в настоящее время оснащены первоклассной боевой техникой, располагают всеми видами атомного и термоядерного оружия и авиацией, способной доставить это оружие туда, где потребуются его применить.

Советская Армия и Военно-Морской Флот располагают опытными, хорошо подготовленными кадрами. Личный состав наших Вооруженных Сил неустанно совершенствует свою боевую и политическую подготовку. Включившись в социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября, советские воины стремятся еще выше поднять свою активность в борьбе за овладение современной военной техникой и оружием, за повышение боеготовности частей и кораблей.

Советский народ уверен, что его созидательный труд и безопасность Родины надежно охраняют наши доблестные Вооруженные Силы.

Полковник А. БАЕВ.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Команда-победительница



В заводской эстафете на приз газеты «Магнитогорский металл», состоявшейся 28 апреля, команда отдела технического контроля 7-й раз подряд завоевала первое место среди команд первой группы. На снимке: команда ОТК — победительница в эстафете. Фото Е. Карпова.

ФУТБОЛЬНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

3:1 в пользу команды металлургов

Много неожиданностей приносит футболистам и «болещикам» погода: то ветер, то дождь. В минувшее воскресенье на погоду обижаться было нельзя. Она была, что называется, футбольной.

Уже за полчаса до начала игры трибуны стадиона «Металлург» заполнили тысячи трудящихся города, чтобы посмотреть товарищескую встречу футбольных команд «Металлург» (Магнитогорск) и «Локомотив» (Челябинск) — участниц первенства СССР по классу «Б».

По свистку судьи т. Малова команды под аплодисменты зрителей выбегают на поле. Игра началась. Нападающие «Металлурга» сразу бросаются в атаку. И с этого момента зрители видели много острых спортивных схваток. Челябинцы играют более технично, но у них нехватает

напористости, чего нельзя сказать о наших футболистах.

Первые 15 минут проходят безрезультатно. На 15-й минуте нападающие «Металлурга» бурно атакуют ворота противника, и т. Мирский забивает первый гол. Темп игры усиливается. То на одной, то на другой штрафных площадках завязываются комбинации. На 30-й минуте нападающий «Металлурга» т. Червяков заставляет вратаря челябинцев вторично вынуть мяч из сетки. Счет 2:0.

На первых минутах второй половины игры челябинцы разыгрывают четкую комбинацию и забивают гол. Но вскоре Червяков, подавая мяч с угла, редким по красоте ударом забивает третий гол.

Со счетом 3:1 в пользу команды «Металлург» закончилась эта интересная встреча. В. МИХАЙЛОВ.

Закончился розыгрыш первенства завода по баскетболу

28 апреля команда заводоуправления выиграла встречу у команды ОТК со счетом 50:44. Большой интерес представляла последняя встреча команд ЛПЦ-3 и ЛПЦ-1. Команда ЛПЦ-3 не имеет поражения и была наиболее вертким победителем первенства. Однако игра между ними сложилась не в их пользу. В первом тайме они проиграли 25 очков. Во втором тайме они играют лучше, но все же проигрывают со счетом 61 на 76. В результате три команды имели по два выигрыша и одному поражению. Призовые места между ними распределя-

лись по соотношению забитых и пропущенных мячей. Лучшее соотношение у команды заводоуправления. На паре победителей ей вручается грамота и приз. Второе место завоевала команда ЛПЦ-1, третье — команда ЛПЦ-3.

Шахматисты коксового цеха выиграли встречу

Недавно в красном уголке коксохимического цеха состоялась товарищеская встреча шахматистов коксохимиков и доменщиков. В соревновании участвовало 14 человек. Победу одержала команда шахматистов коксохимического цеха со счетом 5:2. Встречу выиграла молодой специалист Кортиков, слесари Бузов и Комак, газосварщик Гарипов и диспетчер Савицкий.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Высота».
КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: Приключенческий художественный фильм «Красные дьяволята», «Бирадж Баху».
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛ»: «Высота».
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Сердце поет».
ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (правый берег): «Праздник святого Йоргена».
ПАРК МЕТАЛЛУРГОВ: «Шарф любимой».

ОБ ОДНОМ „УЗКОМ МЕСТЕ“

Товарищ Жарких, механик стана «300» № 3 сортопрокатного цеха! Всем нашим рабочим, в том числе и Вам, давно уже известно, что участок резки стана является предметом разговоров в течение многих лет. Послушайте, что говорят на различного рода совещаниях или сменно-встречных собраниях: на стане были простои из-за участка резки, участок не обеспечивает ритмичную работу и все в таком духе.

«Узкое место» особенно дает себя знать при прокатке, например, уголков. Начальник смены тогда довольно часто приходит к нам, резчикам, сокрушенно качает головой, организует нам помощь. «Помощь» приходит в виде двух

рабочих, снятых со стана. Они вооружаются крючками и занимают рабочие места, совершенно не предусмотренные никаким штатным расписанием.

Мы их называем «тягачами». Вся работа их в том и состоит, чтобы крючками подтягивать готовую продукцию на подводящем к прессу двойном ролянге. Правда, нехитрая работа? А ведь можно было обойтись без этой помощи. Но как?

Вот мы и хотим, т. Жарких, чтобы Вы пришли на участок, поговорили с резчиками, и мы бы Вам рассказали о многих беспорядках в механической части, которые тормозят нашу работу, превращают участок в «узкое место».

На подводящем к прессу двойном ролянге, например, установлен смещающий механизм. Но как его можно назвать «смещающим», если он не смещает? Механизм не отрегулирован и не может полностью сталкивать штуки металла с одного ролика на другой: не достает просто-напросто до второго ролика. Чего бы проще: сделать пальцы механизма длиннее и все тут. И не нужно никаких «тягачей».

Впрочем, «тягачи» еще нужны. Дело в том, что ролики настолько плохо отрегулированы, что между ними остается зазор. При столкновении штук их кромки западают в зазоры, штуки кантуются. И тогда «тягачи» руками начинают кантовать тяжелые полосы ме-

талла. А подгони ролики плотно один к другому и необходимость в такой работе отпадет.

Или еще. Выработался ролик отбойника, между ним и плитой тоже образовался зазор. Полосы попадают в зазор. Есть много и других подобных недостатков.

Кажется, все это мелочи. Они и на самом деле мелочи, но из-за них мы теряем иногда до 30 процентов производства. Не правильное было бы, чтобы Вы, т. Жарких, по-серьезному занялись работой механизмов на участке резки, привели их в нормальное состояние, создали условия для высокопроизводительной работы?

М. ЛИХАЧЕВ,
резчик стана «300» № 3 сортопрокатного цеха.